

Izhaja ob 4 zjutraj.

Štane celoletno . . . 180 K

mesečno 15 .

za zased. ozemlje . 300 .

za inozemstvo . . . 40c

Oglasi za vsak mm višine

stolpca (58 mm) . . 2 K

mali oglasi do 30 mm

stolpca (58 mm) . . 1 .

JUTRO

Dnevnik za gospodarstvo, prosveto in politiko.

Uredništvo:

Miklošičeva cesta št. 16

Telefon št. 72.

Upravništvo:

Sodna ulica št. 6.

Telefon št. 35.

Račun kr. pošt. ček. uradno št. 11.842.

Ljubljana, 22. januarja.

Prisega ostane

Beograd, 22. januarja. (Izv.) Danes je padla odločitev v poslovniškem odboru. Na glasovanje je prišel člen 8. t. j. prisega. Demokracija se je odločno izjavila za to, da se prisega ne menia. V imenu zemljoradniškega kluba je poslanec Rajer izjavil, da ne sme gledati prisege nastopiti nikakšna sprememba. Rajer je v svojem govoru odločno poudaril zvestobo jugoslovenskega kmeta do jedinstvene države in kralja ter je razkrinjal mahinacije klerikalcev, ki agitirajo proti samostojnim kmetom in demokraciji, češ, da so s prisego „prodali Slovenijo Srbom.“ Pri glasovanju je 14 članov odbora glasovalo proti vsaki spremembi prisege. Socijalno - demokratični poslanec Brkič se je izjavil za spremembo iz načelnih razlogov, ni pa prijavil minoretnege votuma. Dva muslimanska člana sta se pred glasovanjem absentirala.

Današnje glasovanje je razčistilo položaj, kar je pri večini poslancev vzbudilo odkrito zadoščenje, ker je sedaj odprta pot za pričetek stvarnega ustavnega dela. Posebni pomen se pripisuje dejstvu, da Muslimani niso glasovali proti, akoravno se je to iz klerikalnih in zajedniških vrst že

več dni napovedovalo. Klerikalci in zajedničarji so sedaj postavljeni pred alternativo, če prisežejo ali pa ne sodelujejo pri posvetovanjih o ustavi. Med njimi vlada velika poparejnost in ves dan že napovedujejo, da bodo zapustili konstituante. Et grožnje pa nikdo ne vzame tragično; če se klerikalci odrečejo izpolnjevanju svojih dolžnosti, se bodo pač razpisale nove volitve za njihove mandate. Komunisti bodo vsekakor sodelovali v konstituanti.

Poročilo poslovniskega odbora je še danes šlo v tisk. Prihodnja seja konstituante bo v ponedeljek ali torek.

Beograd, 20. januarja. Parlamentarni krogi sodijo, da se je ustava odbor bavil z ustavnim načrtom do konca marca. Razprava o ustavi bi trajala v zbornici štiri mesece. Zatem bi prišel na vrsto volilni red, tako da bi se jeseni vršile volitve za redni parlament.

Zagreb, 22. januarja. „Večer“ poroča, da se bo vršil v Zagrebu sestanek zastopnikov zemljoradniške stranke in Radičeve stranke, ki se ga bo udeležil tudi kot zastopnik izvenstranske skupine dr. Trumbić.

Težkoče radi Trbovelj

Ljubljana, 22. jan. Danes sta se oglašili pri vodji deželne vlade za Slovenijo dr. Leonidu Pitamicu deputacija Trboveljske premogokopne družbe in deputacija rudarjev. Obe deputaciji je sprejel vodja dr. Pitamic. Deputacija Trboveljske premogokopne družbe kakor tudi deputacija delavstva sta se pritožili in protestirali proti sklepom ministerialne komisije, ki je določila nove meze za tubovejsko delavstvo. Zastopniki družbe so poudarjali, da bodo po novih mezdah prejemki rudarjev v Trbovljah veliko večji kakor prej. Rudarjev v Velenju, delavci pa so zopet poudarjali, da so z odredbami ministerialne komisije precej prikrajšani. Trboveljska premogokopna družba je razen tega protestirala proti formalnemu postopanju ministerialne komisije, ker je v Trbovljah vršila revizijo in zasljevala družine funkcionarja, ne da bi bilo pri tem razveče tudi ravnateljstvo Vodja deželne vlade dr. Pitamic je o obeh deputacijama izjavil, da nima deželna vlada prav nobenega vpliva na ministerialno komisijo, ker je popolnoma avtonomna. Trboveljska premogokopna družba kakor tudi delavstvo se bosta pritožila proti postopanju ministerialne komisije na ministrstvo.

Briandov uspeh

Pariz, 22. januarja. Francoski parlament je končal danes debato o izjavi novega ministrskega predsednika Brianda. Nato je prišlo na dnevni red glasovanje o vladini izjavi. Stavljen je bil samo en predlog, po katerem izreka zbornica popolno zaupanje novi vladi. Glasovalo je 543 poslancev. Za zaupanje je glasovalo 475 poslancev, proti pa samo 68. Izid glasovanja je vzela zbornica na znanje z velikim odobravanjem in viharno pozdravljala Brianda. Listi ugotavljajo, da je to eden najredkejših slučajev v francoski parlamentarni zgodovini, da bi dobila vlada v zbornici tako ogromno večino. Briandovo vlado imenujejo vlado velike večine, ki je v današnjih razmerah najboljša jamstvo, da bo Francija znala tudi v mirnem razvoju braniti tekovine, ki jih je zadobila s krvjo svojih sinov in da bo storila vse, da prepreči novo nevarnost svetovne vojne.

Zagreb, 22. jan. (Izv.) V tukajšnjem semenišču se je pojavil slučaj črnih koz. Obbolelo kuharico so prepeljali takoj v kužno bolnico, semenišče razkužili in odredili 14-dnevno karanteno.

Praga, 22. januarja. (Izv.) Potovanje zunajega ministra dr. Beneša v Rim se je odgodilo do meseca febr.

Nov incident v Splitu

Split, 22. januarja. V četrtek je došlo do incidenta med našimi begunci in italijanskim podčastnikom z vojne ladje „Puglia“. Policija je posredovala za varstvo podčastnika. Poveljnik ladje „Puglia“ je pri naših oblastih protestiral protipostopanju meščanstva. Obenem sta zjutraj priplula v luko dva italijanska rušilca.

Split, 22. januarja. V Zadru je italijanski civilni komisar pozval prebivalstvo, naj do 28. januarja optira državljanstvo radi bližnjih volitev v italijanski parlament.

Varšava gredišče habsburške propagande

Milan, 22. januarja. (Izv.) Italijanski listi javljajo o habsburški propagandi, da se obnaša razkralj Karel v Pranginu popolnoma patriarhalno in da ne sprejema pri sebi mnogo zaupnikov, kakor je to delal tudi grški Konstantin. Pač pa se nahaja sedež vse habsburške agitacije v Varšavi. Poljsko glavno mesto je središče, v katero se stekajo goste, obširne in najtanjše niti habsburške propagande. Vso to mrežo je organiziral princ Windischgrätz, najgibljivejši Karlov zaupnik in propagator. Z njim deluje grof Andrassy in cela armada bivših avstrijskih in ogrskih dvorjanov, ministrov, prejšnjih avstrijskih poslancev itd. Varšavska centrala ima filijalke povsod, zlasti pa na Dunaju in v Pešti. Vendar se je večina stebrov starega režima podala le v manjšem delu v Švico, največ jih je pa na Poljskem. Karliski so spretno izrabili poljsko-češko nasprotje in so obljubljeni Poljakom, da bo zveza Poljske z novo habsburško podonavsko državo prišla Češko kakor v klešče. V Varšavi so baje radi poslušali habsburške obljube. Službeni krogi so se držali sicer rezervirano, vendar se v nekkih poljskih krogih odprano podpirajo habsburške težnje. V sled vpliva poljskih konservativcev se gibljejo karlistovski agenti po Poljskem popolnoma svobodno ter vplivajo iz Varšave na evropski tisk in javno mnenje.

Huda gospodarska kriza na Angleškem

London, 22. jan. „Daily Chronicle“ javlja, da je delavska borza oficialno objavila število brezdelnih ki presega številko 927.000. Poleg tega je treba računati še na tisoče brezdelnih, ki jih delavska borza nima v evidenci. Od 1. t. m. dalje se je število brezdelnih zvišalo že za 197.000.

Milan, 22. januarja. (Izv.) Včerajšnji ministrski svet je sklenil, da se v bodoče vsakih 14 dni revidirajo carinske postavke. Dosedaj se je pobirala stalna enakomerna carina 200 odstotkov.

Fogreb vojvode Mišiča

Beograd, 22. jan. (Izv.) Že v ranih jutranjih urah je prihajalo z vseh strani ljudstvo vseh slojev v mesto, ki je nudilo turbno sliko. Zalujoč za svojim velikim in zaslužnim sinom, se je Beograd zavil v črnino. Vse trgovine so bile zaprte, po ulicah, kjer je imel iti sprevod, je bil ustavljen vsak promet.

POGREBNI SPREVOD.

Sprevod je pričel točno ob 10. dopoldne iz Oficirskega doma. Krsto s truplom vojvode Mišiča so odnesli iz hiše ministri, vojvode in generali glavnega štaba. Sprevod se je razvrstil sledeče: Križ, žito, voz z vencii, 6 oficirjev, ki so nosili vojaška odlikovanja vojvode, 2 eskadrona konjenice, gojenci vojne akademije, glasba kraljeve garde, pevski društvi Stanković in Obilić, moške in ženske srednje šole, pevska društva z zastavami, timoški episkop z duhovništvom, lafeta s truplom vojvode, ročbina pokojnika.

REGENT V ŽALNEM SPREMLJANJU.

Prestolonaslednik regent se je pripeljal z vozom v spremstvu adjutanta Zečevića in 2 oficirjev. Na pozdrav ministrov je z drhtečo roko odzdravil in stopil v vrsto za rodbino vojvode. Za regentom so šli ministri, razen Pašiča, ki je bolan, potem ves diplomatski zbor, invalidni oficirji glavnega štaba, predstavniki skupščine, oficirski zbor, rezervni častniki, uradništvo ministrstva, zastopniki beograjske občine in predstavniki pokrajinskih prestolic, odposlanstva društev in organizacij, ogromna množica ljudstva in veliki oddelki vojske in mornarice.

OBREDI V CERKVI.

Sprevod je odšel iz Oficirskega doma po ulicah kneza Milana, Mihajla in kralja Petra v saborno cerkev, kjer so čakali princesa Jelena, Protić, Vesnić in minister za socialno politiko Jovanović. Krsto so odnesli v cerkev generali. Pri tej priliki je položil italijanski poslanik v spremstvu enega vojaka na krsto palmo z napisom „Italijanska vojska“ z veliko italijansko tricoloro. Po opelu je govoril najprej patrijarh Dimitrije, nakar je vojni minister Branko Jovanović v kratkih črtah orisal življenje in delovanje velikega vojvode.

ŽALNI GOVOR PREDSEDNIKA KONSTITUANTE.

V imenu ustavotvorne skupščine se je poslovil od umrlega predsednika dr. Ribar s sledečim govorom: „Ustavotvorna skupščina, svesta si svojih velikih nalog in dolžnosti, bo imela pri svojem delu vedno pred očmi vse sile in žrtve, ki so bile zastavljene za narodno osvobodjenje in ujedinjenje in za ustvaritev nove skupne države. Skupščina se bo vedno s hvaležnostjo spominjale junastev srbskih armad in dobrovoljskih

korpusov, katerim si Ti, veliki in slavni vojskovodja, poveljeval kot veliki tehnik in strateg. Ti nesmrtni si eden naših osvoboditeljev in ujediniteljev. Daroval si ne samo svoje velike strategične sposobnosti, ampak tudi usodo svoje rodbine samo za dobrobit naroda in države. Zaupač v junaške sinove svojega naroda, si jih vodil od zmage do zmage in delil z njimi vse bridkosti, dokler jih nisi ovenčane z lovori povedel v triumfu in med nepopisnim navdušenjem v osvobodeno in silno povečano domovino. S Tvojo smrtno je izgubila domovina najodločnejšega narodnega delavca, ki si je s svojim nesmrtnim delom postavil večni spomenik v narodu, ki bo peval skupno z velikim našim pesnikom veliko pesem:

Tvoja djela suncu ravna

Potomstvu če vjerno sjaš

Ime če Ti tvoje slavno

Ono uvijek spominjat.

Ko je predsednik ustavotvorne skupščine končal svoj govor, so zvolnili po cerkvi trikratni vzkliki: Slava mu!

NA GROBLJU.

Iz cerkve so odnesli krsto načelniki oddelkov generalnega štaba, ministra dr. Kukovec in dr. Krizman in poslanec Tomljenović. Iz cerkve je krenil sprevod po ulici kralja Petra, Uzun Mirkovi in Vasinovi ulici pred univerzo, kjer se je dekan filozofske fakultete dr. Vulić zahvalil pokojnemu vojvodi, da je spasil narodu najvišjo kulturno institucijo na katero je neprijatelj najprej položil svoje nečiste roke. Po Kraljevem trgu, Kolarčevi ulici in ulici Regenta Aleksandra je krenil potem sprevod do novega groblja. Pevci so prepevali staroslovenske žalostinke. Ob grobu so se poslovili od pokojnika predsednik invalidskega udruženja major Mijodrag Stefanović, general Gjoka Gjorgjević in polkovni inženjer Izaković, njegov intimni šolski tovariš.

Sprevod je končal ob 13½ uri.

Beograd, 21. januarja. Angleški častniki so položili na Mišičevo krsto venec z napisom: „De la parte des camerades des armées britanniques“. — Beograjska občina je položila venec z napisom: „Našemu heroju in vojvodi občina beograjska“. Beograjska občina je sklenila, da pokojnemu vojvodi zgradi grobnico.

Praga, 21. januarja. Ko je dospela vest o smrti načelnika generalnega štaba zmagovite jugoslovenske armade, Mišiča, je češkoslovaški minister za narodno brambo general Husak poslal jugoslovenskemu ministrstvu za vojno in mornarico to-le brzojavko: „Češkoslovaška armada je z najglobljim sožaljem prejela poročilo o smrti vojvode Mišiča. Znane so ji ogromne zasluge Mišičeve in zmagovito vodstvo pobratimske armade in njegova zmagaja za svobodo naših narodov.“

Aretacije komunistov v Gradcu

Gradec, 22. januarja. Tukajšnja policija je danes aretirala znara graška komunistična Steinerja in Kotzingerja, ki sta na nekem komunističnem shodu pozivljala zborovalce, da ne smejo sedanjim vladim plačevati davkov. Istočasno z njima je aretirala policija tudi komunistična Bartscha, ki je jugoslovanski podanik. Ker ni imel svojih papirjev v redu, ga je po odgonu odpravila s prvim vlakom v Maribor. Popoldne se je oglašilo na policiji vodstvo štajerske komunistične stranke in zahtevalo, da se aretirani komunisti takoj izpuste na svobodo. Policija je zahtevo odbila in zagrozila, da bo proti vodstvu stranke nastopila radi vmešavanja v vršenje uradne dolžnosti.

Praga, 22. januarja. (Izv.) Trije poslanci nemške socialdemokratske stranke, Kraibach, Hahn in Wollbrandt, ki so pripadali komunističnemu krilu češkoslovaške socialne demokracije, so izstopili iz kluba nemške socialno - demokratske stranke in se priglasili v češki social - demokratski klub, ki jih je sprejel začasno kot hospitante.

London, 22. januarja. Uradno se javlja, da se je angleška podmornica K 5 ponoči dne 20. januarja v Rokavskem prelivu potopila. Vzrok katastrofe ni znan.

Zagreb, 22. januarja. „Novosti“ poročajo iz Beograda, da bodo za prehodni čas, ki nastopi po sprejetju ustave, postavljeni na čelo pokrajinski kraljevi nančestniki.

Prosvetni program za leto 1921-22.

Ob sodelovanju strokovnjakov in učiteljev je poverjeništvu za uk in bogočastje v Ljubljani za proračunsko leto 1921./1922. sestavilo prosvetni program, ki je za razvoj in napredek našega srednjega in meščanskega šolstva največje važnosti. Program se deli v dva glavna dela: v splošno prosveto in v šolsko prosveto.

Splošna prosveta ustanavlja brezplačne tečaje za slovenščino za drugorodce, ki se hočejo priučiti našega jezika. Sedaj se morejo učiti le imovitejši sloji, ki lahko plačujejo honorarje privatnim učiteljem. Neimovitim slojem tega ni mogoče, zato hoče zanje poskrbeti država. Tečaji bodo trajali od oktobra do maja. Vseh bo devet: v Ptuj 2, v Celju 2, v Mariboru 4 in v Kočevju 1. Brezplačni tečaji za srbourvaščino, namenjeni pred vsem uradnikom, ki se morajo seznaniti z državnim jezikom. Poučevali bodo sposobijeni učitelji od oktobra do maja po direktni metodi. Takih tečajev bo 15: v Celju 2, v Kranju 1, v Ljubljani 5, v Mariboru 3, v Novem mestu 2 in v Ptuj 2.

V načrtu šolske prosvete je — kakor poroča Učiteljski Tovariš: 1.) Počitniški jezikovni tečaj v Srbiji (ne v Beogradu) za 10 srednješkolskih profesorjev, posebno jezikoslovcev, ki bo trajal en mesec. Tečaj ni za začetnike. 2.) Deset počitniških potovalnih ustanov za srednješkolske profesorje, geografje in prirodopisce, da prouče zanimivosti naše kraljevine. Udeleženci dobe nalogo, da po povratku tudi javnost seznanijo z uspehi svojih studij. 3.) Počitniški jezikovni tečaj v Srbiji za strokovne učitelje meščanskih šol ter za učitelje ljudskih šol. Tečaj bo trajal en mesec. 4.) Petdeset počitniških potovalnih ustanov — 10 za meščanske šole, 40 za ljudskoškolske učitelje.

Za Slovenijo je prosvetni program določen tako-le: 1.) Po vseh krajih Slovenije, kjer so srednje šole in učiteljska, ciklični domovinoznanski tečaji v srbourvaščini za srednješkolske profesorje. Predavali bodo rojeni Srbi, oziroma Hrvati. Poseban tečajev (vsak dan 1 uro) bo obvezno. 2.) Počitniški domovinoznanski tečaji za učitelje ljudskih in meščanskih šol v Ljubljani, Kranju, Novem mestu, Metliki, Kočevju, Krškem, Litiji, Brežicah, Celju, Šoštanju, Slovenjgradcu, Mariboru,

Ptuj, Ljubljani in Murski Soboti. Poleg domačega učiteljstva se računa na vsak tečaj po 20 udeležencev. Vsak tečaj, ki ga bodo vodili srbski učitelji, bo trajal po 1 mesec.

3.) Preosnuje se v zmislu jugoslovenske narodne pesmi ves pouk v petju. Učitelj skladatelj Emil Adamič nabere potrebni material za šolsko porabo. Napravita se dva štirnajstidnevna počitniška tečaja (v Ljubljani in v Mariboru) informativnega značaja. Učiteljskimom v Ljubljani se dovolijo hospitacije v šoli Glasbene Matice. Privatni peski šoli Družovitevi v Mariboru se poveri naloga, da izobrazuje v petju učence mariborskih ljudskih in meščanskih šol. Enako nalogo prevzame glasbeni zavod v Ptuj. 4.) V Ljubljani in Mariboru se osnuje vselitevni tečaj za izobrazbo meščanskoškolskega učiteljstva vseh treh skupin. Za vse udeležence bo srbourvaščina obvezna. 5.) Šesttedenski počitniški tečaj za učiteljice ročnih del na tehniški srednji šoli v Ljubljani. 6.) Na istem zavodu šesttedenski počitniški tečaj za izobrazbo učiteljev rokovornega pouka. 7.) Dva počitniška štiritedska tečaja za telovadne učitelje in učiteljice v Mariboru in v Ljubljani. Določita se dve ustanovi za obisk telovadne šole v Pragi za dva ljudskoškolska učitelja. 8.) Nove učne knjige (jezikovni pouk) za vse kategorije šol. Delo za čitanke uspešno napreduje.

Osnovna učna knjiga za srbourvaščino je v rokopisu že gotova. 9.) Določiti se primerna vsota za izdajo propagandnih in umetniško-vzgojnih spisov in izdani. 10.) Za umetniško-nacionalne šolske prireditve z vzgojevalno in izobraževalno tendenco, se določi primeren znesek v svrhu podpor in nagrad, prav tako se določi večja vsota za pobijanje nepismenosti. 11.) Za ustanovitve višje pedagoške šole v Ljubljani se določi znesek, ki naj omogoči izvedbo pripravljanih del in studij. Temelj temu znanstvenemu zavodu postavlja snovanje centralne učiteljske knjižnice v Ljubljani. 12.) Za obisk višje pedagoške šole v Beogradu od šolskega leta 1921./1922. naprej se določijo 10 ustanov za ljudskoškolsko učiteljstvo. Tega prosvetnega programa smemo biti brezdvomna veseli. Ako se uresniči, se vse naše šolsko razmahne v novem mladem poletu narodne in državne misli na korist narodu in njega kulturi.

— Henderson o komunizmu. Vodijske angleške delavske stranke, Arthur Henderson, ki je bil član Lloyd Georgejeve "železne vlade" za časa vojne, je izdal proglas, naslovljen "Komunistom vsega sveta", v katerem pozivlje delavstvo, naj se po tolikih razočarajo vrnemo k delu in načelom zdravega razuma. V proglasu pravi: "Boljševizem si je vzel za cilj, da s silo in nasiljem podvrže ne samo Rusijo, ampak ves svet svoji volji, da pride z oboroženo močjo do popolne in edine oblasti, ki jo potem izrablja do skrajnosti vsem principom socializma nasproti. Boljševizem bi hotel s terorjem in nasiljem uveljaviti najboljše socialne in ekonomske reforme, ki jih pozna svet in pomni človeštvo, a za delo na tem polju si je izbral diletante in sumljive ljudi, ki so v splošnem preobratu prišli na površje, ne po zaslugi svojih nazorov in idej, ampak zaradi nadkritičnevanja mase s svojimi zločinskiimi manirami. Nitj eden pravih in prepričanih socializmov se ne more pridružiti internacionalni, ki bi temeljila na načelih in metodah, katere je proklamirala in katere sedaj vsemu svetu diktira Moskva."

— Pred boljševiško akcijo v Ameriki? Reuter javlja: Ameriško justično ministrstvo je po svojih organih opozorjeno, da nameravajo ameriški anarhisti in komunisti v kratkem pričeti s teroristično akcijo, zlasti z bombnimi atentati na večje tvrdke, mostove, tunele, zgradbe itd. Vlada je zato formirala posebno stražno oddelke v New Yorku in drugih mestih Unije, da ščitijo družbo pred sličnimi poizkusi zločincev.

— Ameriški socialist o boljševiki. Amerikanski socialist Schwartz, ki so ga socialisti odpisali iz njegove domovine v Moskvo, da se udeleži kongresa III. internacionale, izjavlja v nekem intervjuu, ki ga je dal zastopniku "Matina" v Londonu, da je odpoval v trdni veri, da je sovjetsko gospodarstvo sposobno osvoboditi delavstvo. Iz Rusije pa se je vrnil kot hud nasprotnik boljševizma. Na Ruskem ni svobode tiska in mišljenja, pa tudi ne verske svobode. Javna zbiranja so prepovedana, kakor tudi skupščine. Sodišča delujejo za zaprtimi vrati in brez braniteljev. Povsod vlada strašna beda in po državi so se razpasle bolezni. Schwartz je izjavil, da bo razvil živahno propagando v svrhu, da se vsem onim odpro oč, ki se verujejo v dobroto boljševiškega gospodarstva.

— Prihodnja seja zveze narodov bo 21. februarja. Razpravljalo se bo o uredbi o plebiscitu v Vilni in o ureditvi gdanskega vprašanja.

— Dogodki na Irskem. Iz Londona poročajo 22. jan.: Vojaški poveljni v mestu Corku je prepovedal prebivalstvu mesta zapuščati hiše v času od 9. ure zvečer do treh zjutraj. Ker se napadi na tovorne avtomobile vedno bolj množijo, je izdana naredba, da mora vsak voz na voznijo vzeti s seboj po enega sintajnovca kot talca.

— Nemški predlogi predznanosti. Iz Berlina poročajo z dne 21. januarja: "Deutsche Allgemeine Zeitung" poroča po "Daily Telegraphu", da so angleški uradni krogi v Londonu izjavili, da so nemški predlogi glede obnove predznanosti in brez vrednosti.

— "Osvoboditev" Kijeva. Iz Pariza javljajo 20. januarja: "Union Russe" poroča, da se je po vesteh "Izvestij" posrečilo ruskim četam zopet osvoboditi Kijev, ki so ga bili zasedli ustaški kmetje.

— Kriza na Španskem. Iz Madrida javljajo, da je zbornica v zvezi s stavko uradnikov na vladi dala ministristvu Dato nezaupnico.

Prosveta.

Narodno gledališče.

Drama:
Ponedeljek, 24. jan.: Dickens: Cvrček za pečjo. Red E.
Torek, 25. jan.: Zaprt. Red E.
Sreda, 26. jan.: Dickens: Cvrček za pečjo. Red D.
Četrtek, 27. jan.: Shakespeare: Sen kresne noči v opernem gledališču ob dramskih cenah. Red A.
Petek, 28. jan.: Kraigher: Skotljka. Red B.
Sobota, 29. jan.: Shakespeare: Sen kresne noči v opernem gledališču ob dramskih cenah. Red C.
Nedelja, 30. jan.: Kraigher: Skotljka. Izven.
Ponedeljek, 31. jan.: Dickens: Cvrček za pečjo. Red, C.

Opera:
Ponedeljek, 24. jan.: Zaprt.
Torek, 25. jan.: Puccini: Tosca. Red B.
Sreda, 26. jan.: Auber: Fra Diavolo. Red E.
Četrtek, 27. jan.: Shakespeare: Sen kresne noči. Dramska predstava. Red A.
Petek, 28. jan.: Verdi: Rigoletto. Red D.

Sobota, 29. jan.: Shakespeare: Sen kresne noči. Dramska predstava. Red C.
Nedelja, 30. jan.: Auber: Fra Diavolo. Mladinska predstava ob tretji pop. Izven.
Ponedeljek, 31. jan.: Zaprt.

Iz gledališke pisarne. Zaradi obvelosti gospoda Drvota se poje v nedeljo dne 23. januarja namesto opere "Fra Diavolo" opera "Vesele zene windsorske".

— Brinarjeve čitanke za meščanske šole. I. del, se smejo po odloku poverjeništvu za uk in bogočastje provizorično uporabljati tudi pri pouku slovenščine v I. in II. razredu srednjih šol, dokler ne izidejo nove slovenske srednješkolske čitanke.

— 100letnica rojstva Blaža Kocena, našega odličnega kartografa in geografa, bo 24. t. m. Ker poteče 30. maja tudi 50 let, odkar je umrl, bodo njegovi rojaki iz Ponikve priridili poletni veliko spominsko slavnost z odkritjem spominske plošče na pokojnikovi rojstni hiši v Hotunju.

— Koncert Glasbene Matice se vrši v ponedeljek dne 24. januarja 1921

ob 8. uri zvečer v veliki dvorani Gledališča. Sodelujejo: solistinja kr. opere gđc. Vilma de Thierry (alt), konservatorjski profesor G. Janko Ravnik (klavir) in pevski zbor Glasbene Matice. Koncert vodi g. Niko Stritof. Spored: 1.) Anton Lajovic: Pastirčki. Emil Adamič: Prišla je jesenska noč. Anton Lajovic: Kroparji. Ples kralja Matjaža. Poje mešani zbor. — 2.) L. M. Škerjanc: Belj oblaki; jesenska pesem. Anton Lajovic: Splen. Razdvojenost. Poje gđc. Vilma de Thierry. — 3.) Josip Prohazka: Moravska narodna. Ferdinand Javenc: Slovenska zemlja. Poje moški zbor. — 4.) Emil Adamič: Ah, zvonijo... Da imel bi perutničke, Dudeldajčki. Poje ženski zbor. — 5.) Janko Ravnik: Melanolija. V razkošni sreči, Prišla si... Poje gđc. Vilma de Thierry. — 6.) Anton Lajovic: Zeleni Jurij, Kisa, Medved z medom. Poje mešani zbor (alt solo pri prvi točki gđc. Vilma de Thierry). Vstopnina: sedež po 50, 40, 30, 20 in 15 K, Stojsišca po 10 in 4 K. Vstopnice se dobivajo v prodajni v trafikah v Prešernovi ulici in na večer koncerta pri blagajni.

Domače vesti.

Ljubljana, 22. januarja.

* Regentov dar Udruženju jugoslovanskih gledaliških igralcev. Prestolonaslednik regent Aleksander je Udruženju jugoslovanskih gledaliških igralcev poklonil dragoceno uro kot premijo za lotrijo o priliki velike umetniške zabave, katero priredi beograjski krajevni odbor Ujedinjenja.

* Vojaška odlikovanja vojvode Mišića. Poleg vseh srbskih vojnih odlikovanj in Karadjordjeve zvezde prvega razreda z meci je vojvoda Mišić tudi naslednja inozemska odlikovanja: angleškega reda sv. Mihaela in Jurija prve vrste in reda of Bath; francoske častne legije prvega, drugega, tretjega, četrtega in petega razreda; ruskega reda sv. Stanislava prvega razreda in sv. Jurija četrtega razreda; italijanske krone prvega razreda; turške medžidije prvega in tretjega razreda; grškega reda sv. Odršenika prvega in tretjega razreda in romunske krone tretjega razreda.

* Mišićev naslednik. Za načelnika glavnega generalnega štaba bo po vsej priliki imenovan vojvoda Peter Bojović, komandant prve armije. Vojvoda Bojović je znameniti vojskovodja in je bil že v balkanski vojni l. 1912. načelnik štaba I. (prestonaslednikove) armade, ki je izvojevala slavno zmago pri Kumanovem in pozneje pri Bitolju.

* Izstopil je iz državne službe Franc Marković, pomočnik ministra za socialno politiko. Novi pomočniki se za sedaj ne bo imenovali, ker se bo to mesto popolnijo, ko bo rešeno vprašanje o državnih podtajnikih v vseh ministrstvih.

* Osebnost vest. Novoizvoljeni župnik tujakinske evangelijske občine, Herbert Lange iz Weiperta v češkoslovaški republiki, je prispel v Ljubljano in prevzel vodstvo župnega urada. Dosedajni župnik, dr. Ervin Schneider, se je podal na svoje novo službeno mesto v Beograd.

* Z izrednega obnega zbora društva jugoslovanskih novinarjev. Na izrednem občnem zboru društva jugoslovanskih novinarjev se je sklenilo, da se morajo vsi listi strogo izogibati osebnih napadov in žalitev članov uredništva drugih, tudi politično nasprotnih listov. Ob enem se je sklenilo, da praznujejo uredništva vseh listov nastopne dneve: 1. maj, Vidov dan 28. junij in praznik ujedinjenja 1. decembra. Oba sklepa sta za vse člane društva obvezna.

* Skrivnost Sketove Slovenske čitanke. Lani poleti je prispela kot državna pošiljatev z Dunaja v Ljubljano med drugimi slovenskimi knjigami iz bivše c. kr. zaloge šolskih knjig tudi precej velika naklada Sketove Slovenske čitanke za 7. in 8. razred srednjih šol, ki jo je omenjena zaloga izdala tik pred vojno v novem natisu. Te knjige pa niso dosepele v našo državno zalogo šolskih knjig, nego — v katoliško bukvarno, oziroma v Jugoslovansko knjigarno. Tam so knjige doživle čudno metamorfozo: dobile so novo (v Katoliški tiskarni natiskano) naslovno stran in so po preteku pol leta postale več nego petnajstkrat dražje. Jugoslovanska knjigarna jih je držala ves čas v svojih skladiščih ter jih danes prodaja po 36 kron, medtem ko je njihova prvotna cena nekaj čez 2 kroni! To je v velikih obrtisih afera, katere zahteva takojšnje razčiščenje. Kako je mogoče, da je dobila Jugoslovanska bukvarna, Lorej privatna tvrdka, zalogo knjig

iz likvidacijske mase avstrijske prosvetne uprave, na katero je imela edino pravico naša država? Na kakšen način so smele te knjige kot državno blago v Jugoslavijo? Kdo je dovolil ta nezasišan rop na državnem imetju? Komu je Jugoslovanska knjigarna te knjige plačala? Kako je mogoče, da jih danes prodaja po cenah, ki so dostojne najhujših verzičnikov in navijačev in ki pomenijo nesramen napad na žepce staršev in dijakov? Poverjeništvu za uk in bogočastje je poklicano, da zahteva takoj preišče, verzičniški urad pa je dolžan, da brez odloga intervenira, kakor to zahteva zakon. Mi bomo aferi posvetili posebno poiznjo.

* Predavanje o Koroški. Se je vršilo sinoči v Zagrebu. Prof. Ilesić je živo slikal Koroško za časa tirskega preporoda po letu 1848. Iz zanimivega predavanja so Hrvati izvedeli mnogo znamenitosti iz Koroške ter mnogo novih podatkov o slovenskem narodu na Koroškem.

* Nove znamke v prometu. Dne 15. januarja je prišla v promet nova serija novih jugoslovanskih poštinih znamk. Tudi v Ljubljano so nove znamke že prispelle, a se niso še pustile v promet, ker je zaloga starih znamk še precejšnja. Stare znamke ostanejo v veljavi še do meseca aprila. Nove znamke so ameriškega izdelka, imajo krasno sliko prestolonaslednika, izgledajo pa nekoliko eksotično.

* Rodoljubni darovi. Gospodična Marica Vranjek, učiteljica-voditeljica v Dolnji Bistrici v Prekmurju nam je poslala dobicek pri taroku učiteljstva znesek 150 kron za šolsko družbo sv. Cirila in Metoda ter znesek 50 kron kot zbirko na praznik ujedinjenja, katerega so njeni "malji solarčki" nabrali za naše brate na jugu z željo, da bi bili kmalu rešeni sužnosti ter da bi se skupaj veselili v naši lepi domovini.

* Ptujski okrajni zastop je dal tamšnemu šolskemu svetu za nakup šolskih knjig revnim učencem na razpolago znesek 10.000 kron ter določil več stipendij, oziroma podpor za dijake na gimnaziji, učiteljske in za obiskovalce kmetijskih in vinorejskih šol.

* Vojaško-taksoni obvezanci se opzarjajo, da se morajo dotlej, da prenaha dolžnost vplačevati vojaško takso, vsako leto v mesecu januarju zglasiti v občini svojega bivališča (v Ljubljani na magistratu, Galetova hiša, II. nadstropje).

* Državna posredovalnica za delo. Pri vseh podružnicah Drž. posredov. za delo v Ljubljani, Mariboru, Ptuj in Murski Soboti je iskalo v preteklem tednu od 9. do 15. januarja 1921 181 moških in 81 ženskih delavnih moči. Delodajalci so pa iskali 128 moških in 76 ženskih delavnih moči. Posredovanj se je izvršilo v tem času 108. Promet od 1. do 15. januarja 1921 izkazuje 853 strank, in sicer 347 delodajalcev in 506 delojemalcev. Posredovanj se je izvršilo v tem času 180.

* Priznanje prejšnje službe v vojski. Minister vojne in mornarice je izdal naredbo da se vsem rekrutom rojenim leta 1898, prizna v službeno dobo čas, katerega so odslužili na vajah in v službi v naši vojski ali v ujetništvu predlansko ali lansko leto. Onia, ki dokažejo, da so izpolnili pogoje točke g) članka 8. zakona o ustrojstvu vojske ter so bili dobrovoljci v srbski, črnogorski ali v sedanji naši vojski, se bo to vračnilo v rok službe. Ravnotako se bo tudi oaim leta 1898. rojenim, ki dokažejo, da so izpolnili vse pogoje iz članka 8. točka 1. b zakona o ustroji-

Politične beležke

Neodrešeni in velivte. Počudonimom "primorski begunec" je napisal nekdo, ki je skoraj tako politično-naiven, kakor je zloben napad na naš list, ki je nedavno povodom vesti o razpisu volitev v neodrešeni domovini izrekel mnenje, da politika naših neosvobojenih bratov ne bo politika glava skozi zid. "Primorski begunec" očita zbog tega "Jutru", da se zanj končuje jugoslovanska ideja pri Rauberkomandi in nas vprašuje: je li to morda podpora, ki jo nudite neodrešenem v imenu svobodne domovine? In njegovih izjavah izhaja tudi, da se na Sloveskem ni nabralo nobenega vinarja za vpeljeni trški Narodni dom (za katerega bi bil "primorski begunec" v Sloveniji že kaj nabral, samo da se te svoje dolžnosti spominil) in da nobena slovenska občina ni protestirala proti rapalški krivici! Paetično vzklila puhli pamfletist naj ne motijo našega ubogega naroda pri njegovi zadnji boji na kalvarijo. Na nesramno insinuacijo da nečemo našim neodrešenim bratom pomagati temveč da dajemo "Italijanom orožje v roke" nimamo drugega odgovora nego poziv, naj se gospod, ki goni naše neodrešene brate "na Kalvarijo", sam pa sedi v varnem zalediju, oglaši z imenom, da se odkrito z njim pomenimo. Pаметnim ljudem in zlasti rodoljubom, ki so ostali v sredi našega neodrešenega naroda ter neumorno vršijo svojo voditeljsko dolžnost je pa že davno jasno, da nacionalno primojdušanje in deklariranje v sedanjih resnih trenutkih nič ne koristi, temveč le frezna raz-

mišljanje o praktični poti naše narodne politike v neodrešeni domovini.

* Naknadne občinske volitve v srbskih mestih. Ker sta komunistična občinska sveta v Skoplju in Kragujevcu razpuščena, se vrše tam v začetku meseca februarja nove občinske volitve. Kakor se poroča, je v obeh mestih prišlo do definitivnega sporazuma med državotvornimi skupinami (demokrati, radikali in zemljoradniki), ki nastopijo z enotno listo, da na ta način preprečijo komunistično večino. Občinske volitve v Beogradu se bodo vršile najbrže dne 5. februarja.

* Italijanski konzul v Dalmaciji. Italijanska vlada je imenovala za konzula v Šibeniku cav. Rocca, a za Korčulo Bučevića. Špiška "Nova Doba" opozarja našo vlado, naj bo jako oprezna pri podeljevanju konzularnega eskvaturja italijanskim konzulom, ker hočejo Italijani na ta mesta utihotapiti ljudi, ki so v veliki večini naši renegati in zaupniki italijanskega nacionalizma. Tako je tudi slučaj z novoimenovanim konzulom za Korčulo, Bučevičem, ki je bil pred kakimi 15 leti še pravi hrvatski Bučević, rodem iz Zadra. Ko se je poitalijancil, je postal največji zatiralec hrvatskega življa v Dalmaciji in pred desetimi leti je vodil znane protislovenske in protihrvatske izgrede v Zadru. Zato oseba novega italijanskega konzula nikakor ne more nuditi jamstva, da bo vršil vzvišeno diplomatsko nalogo. Po zagotovitvi istega lista ima italijanska vlada pripravljeno celo kopico takih narodnih renegatov, ki jih namerava spraviti v diplomatsko službo na našem ozemlju. Naša vlada naj se takoj postavi na načelno stališče, da ne da eskvature nobenemu človeku narodne preteklosti, kakor jo ima Bučević.

* Kriza v češkem kabinetu. Praška "Tribuna" poroča, da vzirajajo socialistične stranke pri temu, da odstopita minister trgovine dr. Hotovec in minister za negrano Prussa.

Ljubljanski trg.

ali tudi kako manjšo domačo žival. Pred dnevi so napadli nekoga berča na Ugljanih ter ga požrli. Po selih se prirajajo lovji na volkove, a nepriljetni gosti se vedno ponavljajo svoje napade.

* Razpisana nagrada na glave razbojnikov. Beograjska vlada je razpisala nagrado 10.000 dinarjev na glave razbojnikov Ujevica in Zulujka, ki sta pobegnila iz ječe in vršila sedaj nova zločinstva v okolici Imotski v Dalmaciji. Eakor se je doglalo, sta imenovana razbojnika umorila in oronala pred kratkim tudi kanonika Lovrinčeviča.

* Socijalizacija zdravstva. Rusko ljudsko poverjenišvo za narodno zdravje je izdalo naredbo, ki zabranjuje izvrševanje zasebne zdravniške prakse in odreja socijalizacijo celokupnega zdravstva.

* Obsodba. Iz Maribora nam poročajo: Danes je bila izrečena sodba proti inženjerju Pitamicu, ki je pred meseci ustrelil svojo nevesto. Ker je sodna komisija pri lokalnem ugledu doglala, da je bil to le nesrečen slučaj, je bil le radi malomarne uporabe orožja obsojen na štiri mesece ječe.

* Vladni komisar dr. Poljanec v Mariboru je prevzel posle mariborskega magistrata. Kakor hitro bo rešeno vprašanje mestnega sosveta, namerava dr. Poljanec sklicati prvo občinsko sejo. Danes popoldne so se vršile pri vladnem kurzarju konferenec za zastopniki posameznih strank glede sestave sosveta.

* Novo kopalnice v Celju ob levem bregu Savinje, nasproti mestnemu kopalnišču, namerava letos zgraditi tamošnja mestna občina. Kakor javlja "Nova Doba", je tozadevni znesek postavljen v letošnji proračun.

* Senzacionalne aretacije v Novem Sadu. Pretečeni ponedeljek so bile v Novem Sadu aretovane štiri osebe, ki so razpečavale novčanice po 1 in 2 kroni v velikih množinah. Te novčanice pa so imele ponarejene žige. Aretovanec pa so iz "boljših" krogov in je njihova aretacija vzbudila veliko senzacijo v mestu. Tamošnji časopisi ne imenujejo imen; povedo le, da so aretovalci židje.

* Tako stoji v Večernem listu! Historijo resnično vam povem: Tam na Viču pri Ljubljani so pobozni franciskani se pred vojno sezidali velik božji hram, da bi tercialkam črne prodajale nauke na kilogram. Tercijalka Korenjak Marijana, zaljubljena v parit Boštijana, je pridno brala "Črni list" in njega nauke svete. Marijana je ljubila zganja čašo, a potic in drugih zemeljskih dobrin ni metala proč. Imela pa je smolo to, da denarcev ni bilo. Pred meseci osemnajstimi črnogleda Marijana je vlovila dečka Lojzeta, iz sosedne hiše, kjer je bila vseh dobrin zaloga. Mali Lojzek guli je cigareto neredno tam za hišo. Tercijalka je stopila k njemu: "Ti baraba! Glej, da vržes proč mi cigareto, ker sicer očetu in materi povem!" "Lojzek se je šike atove ustrašil in mile je začel ihteti. Marijana pa mu sladko takoj velela je: "Lojzek mali! Raji mi prinesi kilogramček bele moka, potem pa vse dobro je." Lojzek je res doma izmknil moko in jo nesel k Marijani. Grdočca Marijana pa je Lojkovo nedolžnost izrabljala do skrajnosti. Lojzek ji je dan na dan moral nositi, kar je želela Marijana. Znosil ji je petdeset kilogramov premoega, tri kile bele moka, eninpol kile sesna in pol kile čebulice. Za to plačilo je dobil — deset avstrijskih kron. Marijana mu je govorila: "Prinesi še!" Lojzek se ni uprl. Zamet se je pričelo drugo dejanje. Kot jastreb je planila na Lojkovega bratca, kateremu je bilo komaj trinajst let. Prav hinavsko ga je zvalila k sebi in mu govorila sladke besede: "Mundi dragi! Na, na cigaretko!" Mundeč jo je vzel. "Mund, na, na kronco!" "Jo je vzel. "Mundeč, na, na brinovka!" Mundeč je izpil. Bil je ujet. Marijana je hudobno govorila: "Vzemi doma premoeg in ga meni sem donesi!" "Ali, gospa, krasit je velik greh!" "Marijana sladko, kakor pater franciskan v spovednici: "Mundeč! Pravo je, da vzameš tam, kjer je in nosiš tja, kjer ni. Le meni nosi!" Mundeč: "Pa tako ne uče v cerkvi!" Marijana svetohlinski: "Tako stoji v Večernem listu...!" "In gospod v cerkvi so isto dejali!" Mundeč se je vdal. In stara Marijana mu je začela dajati navodila, kako treba krasiti, kako moko jemati, da se nič ne bo poznalo. Kot sraka je začel nositi Mundeč Marijani raznih zemeljskih dobrin. Marijana ga je plačevala "kavalirsko". Enkrat cigaretko, drugič kronco, tretjič malo vodice žgane. Mundeč je Marijani donesel: petsto kilogramov premoega, trideset kil bele moka, deset kil belega česna, deset kil čebule, petdeset litrov fižola in 150 jajc. Zdal bo z Marijano govorilo sodišče. Mladoletna dečka sta stregla Marijano po drugo leto...

Mesni trg je dobro založen. Cena slanaj je nekoliko padla. Na debelo se že kupi v prvovrstni kvaliteti po 46 kron kilogram, riba in sal 48 do 50 kron kilogram, maet 52 do 54 kron. Prašičje meso je ostalo na ceni 30 in 32 kron za kilogram. Telečje meso se stalno drži na ceni 20 do 22 kron. Med ljubljanskimi mesarji in mestnim tržišnim nadzorstvom se razvija zadnje tedne huda borba za podražanje govejega mesa. Mesarji se opirajo na dejstvo katastrofalnega padanja cen svezim kozam od 50 kron na 26 kron za kilogram ter padanja cen loja. Tržno nadzorništvo opozarja mesarje, naj v lastnem interesu ter v interesu slovenskega konsumenta krizo v mesarski obrti, ker bo trajala le kratak čas, mirno prenašajo. Dovoljenje podražnja bi izlovalo v najkrajšem času zopet podražjenje. Ker moramo smatrati goveje meso kot najvažnejši konsumni artikel za kruhom, se mora storiti vse kar mogoče, da se lahkomešno ne navija cen. Padanje cen živi teži po zunanjih trgih je po došli poročilih že nastopilo in je naravna posledica težkemu padcu cen koz. Pričakovati je torej v najkrajšem času zjednačenja, tako da bo mogoče mesarjem s primernim dobičkom v polni meri nadaljevati obrate. Nakupovanje goveje živine za izvoz seveda v veliki meri zavira padanje cen živi teži, ker izvozničarji lahko dražje kupujejo, zato se razvija padanje cen živi teži nekoliko počasneje in po raznih trgih različno. V interesu konsumenta, kakor tudi mesarja-obrtnika je, da tiščino z vsami sredstvi cene navzdol ter s požrtvovalnostjo prenašamo krizo. Ako bi vsako nastalo krizo hoteli poravnati s takojšnjim podražjenjem blaga, bi to izrazilo kompletno anarhijo v cenah ter bi tudi mesarju-obrtniku škodovalo. Ljubljanski mesarji se morajo zavedati, da bi sledila podražjenju mesa za ljubljansko mesto takoj cela dežela. Drobniča 18 kron, jagetina 24 kron. Perutnina prihaja manj na trg. Divjačina in rib ni. Na sadnem trgu prevladuje južno sadje. Oranžje staneje kos 2 kroni. Jabolka se plačujejo po kvaliteti od 5 do 12 kron kilogram; po 10 in 12 kron se plačujejo samo najkrajše vrste. Jajc je sedaj na ljubljanskem trgu čez potrebo. Plajujejo se že po 2-50 kron. Nadaljevajo padca cene je pričakovati. Zelenjava je na trgu za vsakdanje potrebe dovolj. Na Pogacarjevem trgu se dobijo prvovrstne karfjole, kot redkost ljubljanskega trga. Mlevski izdelki so ostali na prejšnji ceni. Moka št. 0 stane 18 kron. Specerjsko blago kaže le prav lahke izpremembe cen.

* Izvoz mineralnih vod. Nekaj čiški list poroča, da je v južni Ameriki, zlasti v Argentini, veliko povpraševanje po mineralnih vodah in da se je tam zelo razširila znana madžarska voda "Hunyadi Janos". List pozivlja češke lastnike mineralnih vod, da si osvoje argentinški trg. Tudi Jugoslavija je na dobrih mineralnih vodah bogata — in tudi mi bi lahko šli s tem produktom v svet.

* Vžigalna vrvice. Urad za popravljanje obrti v Ljubljani ima nekaj vžigalnih vrvice v zalogi. Interesenti naj prigrasijo svoje potreščine najkasneje do dne 1. februarja pri omenjenem uradu, Dunajska cesta št. 22.

* Plačila v inozemstvo. Finančna delegacija v Ljubljani objavlja uradno: Ekspozitura centrale za plačanja v inostranstvu v Ljubljani je ukinila svoje poslovanje dne 20. januarja t. l. Vse posle, ki so v zvezi z likvidacijo centrale za plačevanje v inostranstvu bo od tega dne naprej vršila "Devizna centrala v likvidaciji v Beogradu". Izvozniki, ki imajo obveznosti, nastale pred uveljavljenjem nove uredbe o reguliranju prometa z devizami in valutami, se pozivljajo, da se v lastnem interesu v vseh teh zadevah obračajo neposredno na "Devizno centralo v likvidaciji v Beogradu" in ne več na tukajšnjo ekspozituro za plačanja v inostranstvu.

* Izvoz sliv v Nemčijo. Jugoslav. Lloyd javlja, da dopušča nemška vlada carine prost uvoz naših sliv v Nemčijo. Le za pekmez je potrebno predhodno dovoljenje, ki se more dobiti potom našega konzulata v Berlinu.

* Eksploatacija premoega. Ministrstvo za šume in rude je prepustilo eksploatacijo Bujavice pri Lipiku v Slavoniji, kjer so se našli vrelci petroleja, privatnemu podjetju Prpič, Pavelič in Janekovič. Državi ostane 70 odstotkov dečnin in dobi povrnieme vse stroške za inventar, kakor tudi vse druge do sedanje izdatke.

* Tvornica usnatih rokavic. V Karlovcu je pričela te dni obratovati nova velika moderna tvornica za izdelovanje usnatih rokavic. Leina produkcija bo znašala pol milijona parov rokavic.

* Svinjski sejm v Mariboru. V preteklem tednu je bilo prigraanih na svinjski sejm v Maribor 68 praščev, ki so se prodajali po 28 K žive teže. Vkljub mrzlemu vremenu so bile skoro vsi praščji prodani.

* Pogajanja za trgovinsko pogodbo z Nemčijo so dospela, kakor nam poročajo iz Beograda, tako daleč, da je onutek pogodbe gotov in do vlada že v najkrajšem času razpravljala o odobritvi pogodbe. Sklujen je sporazum v splošnih točkah. Obje državi si medsebojno garantirata načelo največjih pogodnosti. Posebna pažnja je posvečena prometnim vprašanjem (svoboden transit, plovba po Donavi, železniški promet). Specialna vprašanja, zlasti ono o likvidaciji nemškega imetja v Jugoslaviji, so odložena na poznejši čas.

* Lloyd Trieste v Trstu javlja, da bo prevzemal robo na svoje ladje z direktnimi konasementi za Kalkuto in Rangoon. Tarifa za prevoz na Kalkuto znaša za tono 54 frankov, za Rangoon 70 frankov.

* Borza za draga kamenja, bisere itd. v Pragi. Osrečuje društvo veletrgovcev z zlatino in srebrnino dela predpriprave za ustanovitev borze za razna dragocena kamenja itd.

* Izvoz zaklane živine v Nemčijo. Nemška vlada je dovolila uvoz zaklane živine. Naša vlada dovoljuje izvoz take živine.

* Zaradi pomanjkanja transportnih sredstev si je nekaj zagrebškega eksporitorna tvrdka nabavila lastno lokomotivo in 25 vagonov, da se tako reši neprilik, ki jih povzroča naša železniška mizerija.

* Nova trgovsko-obrtniška zbornica. V Skoplju se ustanovi trgovsko-obrtniška zbornica za celo južno Srbijo.

* Društvo "Hamani" se je ustanovilo v Sarajevu z glavnico 10 milijonov kron. Društvo se bo bavilo s proizvodnjom koz in koznih izdelkov.

* Zdravljenje Avstrije. Zdravniki se zbirajo na vseh koncilih in se posvetujejo, kako rešiti Avstrijo popolne gospodarske propasti in tako preprečiti njeno združenje z Nemčijo. Kakor smo poročali se je predsednik avstrijske reparacijske komisije Anglež Good izrazil, da morajo Avstrijo rešiti države, ki so nastale na njenem teritoriju, t. j. pred vsem Češkoslovaška in Jugoslavija, ki bi bile obvezne dobavljati avstrijski industriji sirovine. Kakor vedo nekateri listi poročati je tozadevni načrt že popolnoma izdelan. Po tem načrtu bi Avstro-ogrška banka izdajala skupne bankovce za nasledstvene države v izvozne in uvozne namene. Upamo, da se ta načrt ne tresniči.

* Delovna dožnost v Bulgariji. Sedanja bolgarska vlada je s pomočjo poljedelske parlamentarne večine sprejela zakon o splošni delovni dožnosti in se posebni zakon o dožnosti dela pri gradbi cest. Splošna delovna dožnost traja nepretrgoma 12 mesecev in se začenja pri moških z 20 letom, pri ženskah s 16 letom. Pri gradbi cest je dolžan delati vsak moški državljan od 21 do 55 leta, in sicer vsako leto 5 dni po 10 ur. Zakon pripušča izjeme in oprostitve. Zlasti so oproščeni uradniki, ki morajo pa v ta namen plačati poseben davek. Ta delovna dožnost je stopila na mesto vsled mirovne pogodbe ukinjene splošne obrambne dožnosti. Za njo pa se morda skriva še kaj drugega nego — delo.

* Zdravljenje stanovanjske bede v Češkoslovaški. Vlada je za popravila in za zgradbo novih državnih poslopij izdala v letu 1920, preko 136 milijonov kron. Ministrstvo za javna dela ima zopet za nove stavbe na razpolago 850 milijonov kron. Za stanovanjska poslopja državnih uslužbenecv je določenih 41 milijonov češkoslovaških kron. Privatno stavbeno podjetje podpor država s subvencijami, za kar je določenih 250 milijonov, in sicer plača država do 40 % proračunjenega zneska. Nove stavbe imajo znatne davčne olajšave, železnice prevažajo stavbeni material za 30 do 50 % cenejše.

* Dunajski modni teden v februarju 1921. Na Dunaju se bo vršil z ozirom na stare tradicije in povzdigo dunajske modne obrti pod pokroviteljstvom tamošnjega trgovskega ministrstva in trgovske zbornice v času od 31. januarja do 7. februarja 1921. Drugi modni teden, katerega se bo udeležilo čez 150 dotičnih tvrdk, ki bodo v svojih atelijah nudile najnovejše predmete z modnega polja. Interesenti, ki niso prešli nobenega posebnega povelja, naj se obrnejo na: Zbornico za trgovino, obrt in industrijo (Kammer für Handel, Gewerbe und Industrie, Wien, I., Stubenberg 8). Natančnejša pojasnila glede možnosti potovanja, nabave valut in bivanja tamkaj daje podružnica Nemško-avstrijskega urada za trgovski promet v Ljubljani, Resljeva cesta 1/11.

* Denarni trg v Petrogradu. Vsa legalna pota za izmenjavo tujeja denarja so v sovjetski Rusiji zaprta. Vladni dekret strogo predpisuje, da je vse tuje valute in zlati denar odati v Narodno banko, zakar dobi vla-

gatej izplačilo po določenem kurzu v boljševškem denarju na ta način, da se cela vsota vpiše na posebni odprti račun, odkoder je mogoče denar sukcesivno dvigati. "Carske" in "dumske" rublje izmenjujejo al pari. Kljub temu predpisu nikdo denarja Narodni banki ne odda. Vsakdo jih skriva. Spekulacija z valutami se je divje razpasla. V jeseni so se vsi kurzi dvignili. Tako je finska marka skočila od 105 na 215 sovjetskih rubljev, frank od 300 do 500 rubljev. Za deset zlatih rubljev so plačevali 25.000 do 28.000 papirnih. Boljševiški rubel stalno pada, vsi znaniji uspehi boljševikov ne morejo tega padanja zastaviti.

* Taj kapital v Rusiji. Na podlagi sistema koncesij tujim kapitalistom, katerega je za povzdigo obupno razdrapano Rusije uvedla boljševiška vlada, namerava ruska vlada dati sledeče koncesije: neki ameriški tvrdki za zgradbo usajaren v južnozpadni Sibiriji za čas 25 let, neki švedski elektrotehnični družbi za izdelavo turbin, neki nemški družbi za kemične tovarne; dalje je sovjetska vlada v pregovorih z angleškimi tvrdkami glede eksploatacije 175 milijonov hektarjev gozdov v severni Rusiji in Sibiriji.

* Gospodarska situacija Severne Amerike. Iz Newyorka poročajo, da se gospodarske razmere v Ameriki znatno boljšaja. Številne tovarne so zopet pričele s polnim obratovanjem. Delavstvo prejema nižane mezdje, kot neizogibno potrebo k izboljšanju splošnega gospodarstva. K temu izboljšanju so pripomogli večinoma delavci, ki so sami privolili v nižje mezdje, zato da se bo moglo blago ceneje prodajati.

* Gospodarska konferenca nasledstvenih držav. V Bratislavi se imajo po poročilu "Nar. Listov" vršiti predposvetovanja za gospodarsko konferenco nasledstvenih držav. Teh posvetovanj se po istem poročilu Jugoslavija ne udeleži. Tudi Italija ima isti namen.

Borza 22. januarja

Dunaj, devize: Zagreb 458 do 462, Beograd 1834 do 1854, Berlin 1007 do 1013, Budimpešta 122 do 124, Bukarešta 845 do 855, London 2415 do 2435, Milan 2390 do 2410, Newyork 621 do 625, Pariz 4230 do 4270, Praha 862 do 868, Varšava 77 do 79, Zürich 9725 do 9775. Valute: dinarji 1834 do 1854, dolarji 612 do 617, francoski franki 4330 do 4370, češkoslovaške krome 864 do 870, ogrske krome 124 do 126, lej 845 do 855, levi 765 do 775, lire 2380 do 2400, marke 1005 do 1011, poljske marke 8175 do 8375, funti 2400 do 2420.

Praga, devize: Beograd 213 do 215, Berlin 123.75 do 125.25, Bukarešta 99.75 do 101.25, Sofija 94.50 do 95.50, Pariz 510.50 do 513.50, Zürich 1223.50 do 1226.50, Milan 276 do 278, London 293 do 295, Newyork 79 do 80, Dunaj 12.50 do 13.50, Zagreb 52.50 do 53.50, Varšava 8.25 do 9.25, Budimpešta 1387.50 do 1487.50. Valute: jugoslovske note 204 do 206, marke 123.75 do 125.25, rumunske note 91.75 do 101.25, bolgarske note 20.25 do 21.25, Zürich 1218.50 do 1221.50, lire 273 do 275, francoski franki 507.50 do 510.50, funti 291 do 293, dolarji 78 do 79, avstrijske zigosane 12.50 do 13.50, poljske marke 7.25 do 8.25.

Berlin, devize: Italija 218.75 do 219.25, London 226.50 do 226.62, Newyork 59.80 do 60.32, Pariz 414.55 do 415.45, Svica 943.05 do 947.95, Dunaj, zigosane 15.98 do 16.02, Praha 78.95 do 80.50, Budimpešta 10.53 do 10.57.

Zürich, devize: Berlin 10.60, Newyork 637, Milan 2285, Praha 8.45, Budimpešta 1.15, Zagreb 4.05, Bukarešta 8.35, Varšava 0.70, Dunaj 1.575, zigosane 1.

Vremensko poročilo.

Table with weather data for Ljubljana. Columns include date (D. m.), time (Čas), temperature (Temperatura), wind direction (Vetrovi), and other metrics.

Imate bolečine v obrazu? V celem telesu? Vaše mišice in žilci vam opovedujejo? Poizkusite pravi Fellejev Eliza Fluid! Boste se čudili! 6 dvojnatih ali 2 veliki specialni steklenici 42 K. Državna trošarina posebej. Ali trpite na počasnih prebavi? Na slabem apetitu? Zapitju? Protj temu pomagajo prave Fellejeve Eliza-kroglice! 6 katišč 18 K. Prava želodec krepujoča švedska tiaktura 1 steklenica 20 K. Omoi in pštinina posebej, a najceneje. Evgen V. Feller, Stubeča donja, Elizatrž št. 351. 436 A

FRANK HELLER:
Prigode gospoda Collina.

Roman.

(Prevod iz švedščine F. J.)

Kenyonu so prinesli prva jedila, — ribji ragout s champignonji v školj-
kah, — in dvignil je svoj razmišlje-
ni pogled od mize. Stari Lah je že
plačal, sedaj je šepal k umivalniku,
da si umije roke. Potem je polago-
ma oblekel svoj površnik, se pokril
s širokokrajnim klobukom in počasi
odkrevsal skozi vrata. Kenyon je po-
stajal nervozen.

Sedaj ga seveda niti ne bo, si je
misli. Pa, saj ni mogel misliti, da
ga čakam tu. Ali je pismo res šele
danes položil tja? To se ne da skle-
pati, saj je pismo napisano s strojem
in je ležalo morda že nekaj dni tam.
Čemu sem neki Caneju bleknil istino
o zadevi ponarejalcev denarja? Se-
daj mi bo vsak dan trobil svoje ne-
slanosti, ta mōra. Prokleti Pelotard!
Če bi se ta vrag vsaj prikazal! Tako
je premišljal in klel pri sebi naš Ke-
nyon. V tem so se začeli koraki, ki
so mu zmedli nit misli. Pogledal je,
— in evo, pred njim stoji profesor
Pelotard in se uljudno smehlja.

Kenyon skoči, tresoč se jeze, na
noge, odsune mizo in plane proti Fi-
lipu. Toda predno se je zavedel, mu
nasprotnik pograbi roke in jih stisne

43 kakor s kleščami, izza njega pa se
pojavi dobro znan obraz londonske-
ga Bobby-ja, konstablerja.
„Kaj naj to pomeni!“
Kenyon ves iz sebe. „Konstabler,
storite svojo dolžnost! Aretirajte te-
ga moža! To je profesor Pelotard!
Zaporno povelje imam zanj! Čujete,
konstabler!“

Poklicani konstabler — bi! mlad
crjak s svetlimi brčicami in ne po-
sebno inteligentnim obrazom. Ven-
dar je vsa njegova pojava kazala
da ne razume nikakršne šale. To si
slišal tudi iz njegovega glasa, ki se
je odzval Kenyonu. „Ne pačite se,
vi! Jaz že vem, kaj je moja dolžnost,
zato vas pa aretiram, vi gospod, vi!
Vi ste profesor Pelotard in pojdete
zdaj le z mano na stražnico!“

„Pa po—slu—slušajte vendar,
konstabler“, je vpil Kenyon in jecljal
samega razburjenja. „Kaj, kaj pa
naj to pomeni? Kje je vaše zaporno
povelje? Odkod veste, da sem jaz
profesor Pelotard?“

Konstabler se je zarežal: „Odkod
vem, da ste vi profesor Pelotard?
Sedaj se vam je pa zareklo, kaj?
Vem pač, ker mi je to povedal ta
gospod tu, ki je detektiv Kenyon in
ki ima zaporno povelje za vas!“

„Da, da, in sedaj nikakršnih raz-
govorov več, profesor“, se je zadril
krivi detektiv, naš Collin. „Vaša
igra je izgubljena. In zares ne pre-

razno. Najbolj neverjeten prevarant,
kar smo jih videli v svojem življenju
in tu v Londonu. Najprej oni raz-
tresenci, potem gospod Isaacs, in na-
zadnje zadeva z Bradford Mansions.
Toda sedaj vas držim in tu je za-
porno povelje, če znate čitati!“

Kenyona je skoraj zadela kap, ko
mu je profesor pomolil pod nos za-
porno povelje, toda njegovo lastno,
ono, koje si je Kenyon oskrbel danes
predpoldne! In to povelje kaže sedaj
Pelotard njemu in konstablerju in
z njim aretirata njega samega! Bes-
mu je zaprl sapo in zavezal jezik,
preostala mu je ena sama misel:
„Kako je to mogoče?“

In hipoma se mu je tudi zasvetilo.
Oni Lah! To je bila samo maska!
Njegova vrhnja sukinja! V njej je
pustil zaporno povelje? O, jaz pro-
kleti vol, osel zabiti! „Konstabler!“
se je zadril. „Konstabler! Okradli so
me! Zaporno povelje je moje! Ta
falot mi ga je ukradel iz žepa! On
je profesor Pelotard, jaz pa sem de-
tektiv Kenyon, in ne on! Njega are-
tirajte, konstabler, čujte vendar!“

Toda konstabler ga ni poslušal. S
krepko pestjo ga je pograbil za roko
in mu zarohnel: „Dovolj imam vaših
bedarij! Sedaj z menoj in mirno, in
pomislite na to, da bo le še hujše, če
gobezdate gluposti!“

Vkljub prošnjam in grožnjam je
peljal Kenyona skozi vrata. Filip

na je vrgel za gostilničarja nekaj
šilingov na mizo in vzel sam Ke-
nyonov površnik, na to pa se je po-
dal k svojemu jetniku in konstabler-
ju, ki je čakal nanj v sosednji prečni
ulici.

„Vzemite svoj površnik, profesor“,
je rekel Kenyonu, ki se je tresel jeze,
— „in počakajte trenutek, konstabler,
jaz odidem samo doli na vogal ulice,
da vzamem voz.“

„Konstabler, za vraga, tak poslu-
šajte no, sedaj nam odhaja, in vi bo-
ste za vse večne čase nesrečen! On je
profesor Pelotard, in sedaj mi uide,
... oh, poginil bi jeze! Ali ste gluhi,
konstabler?“

Mesto odgovora ga je konstabler
krepko potresel, čemu je kar sapa
zastala. Četrag njiu se je nabrala
množica, ko neskromno se je za Keny-
nom ustavil avtomobil. Iz njega je
gospod Ernest Isaacs začudeno gledal
svojega znanca. „Kaj se pa go-
di?“ vpraša borzni magnat začudeno.
„Ali ste aretirani, gospod Kenyon?“

„Ta živina konstablerska!“ je vri-
ščal Kenyon, „je aretiral mene, pro-
fesorja je pa izpustil!“

„Vas aretiral in profesorja izpu-
stil?“ Gospod Isaacs se je kar zvil
sracha in pačel nazaj v blazine svo-
jega avtomobila. „To sem si moral
misliti, oh, oh, hahahahahahaha,
ta profesor je pa že res od sile!“

„Tak recite vsaj konstablerju, da
nisem jaz profesor!“ je vpil Kenyon.
„Morda ga pa le še dobimo! Povejte
mu, kdo da sam, gospod Isaacs!“

„Da niste Vi profesor, na to pa
res lahko prišezem,“ je končno izda-
vil finančnik med novimi napadi ne-
odoljivega smeha. „Ali velja zaporno
povelje za profesorja Pelotarda? No,
potem ste jo pa res uganili, vrag
naj vas vzame, in ste aretirali de-
tektiva namesto zločinca. Toda to je
bilo pričakovati, da prav res, profes-
sor je preveč navihvan za vas vse
skupaj! Hahahahahahaha!“

Konstabler je zarudel in si po-
praskal glavo. Gospoda Isaacs sicer
ni poznal, toda vendar, gospod v av-
tomobilu... in tudi ta detektiv se
ni še povrnil.

„Tak niste Vi profesor Pelotard,
gospod?“ je končno vprašal Keny-
ona. Kenyon ga je samo pogledal in
mu odgovoril hripavo: „Četrť ure
vam že trobim to novost v Vašo vo-
lovsko bučo. Jaz sem detektiv Ken-
nyon, ukradli so mi zaporno povelje
in vi ste ga sedaj spustili, da nam
je ušel...“

Prijel je konstablerja za roko in
oba sta zdirjala doli proti obali.
Isaacs jima je sledil, se solzil smeha
ter se držal za trebuh.

(Dalje prihodnjič.)

Odgovorni urednik Vit. F. Jelenc.

44 **šiz, sveče, vino, prazne sode nudi**
najceneje Fr. Siro, Kranj. 231 30-3

Sviloarske ure, zlatnine in srebrnine
nudi strokovni urar F. Korošec, Sv. Flo-
rijana ulica 31. Vsako popravilo se izvrši
vestno z garancijo. Staro zlato in srebro
vzame v zameno. 227 52-18

Obvestilo.

Obveščava cenj odjemalce in p. n. občin-
stvo, da sprejemava nova čela in popravila
po najnižjih cenah. Galvni čevlji v zalogi.
**Turistovski čevlji domačega iz-
pelka.** 522 13

Ant. in Jož. Brajer-Kapele
Ljubljana, Turjaški trg (Breg) št. 1.

Ure, zlatnino in srebrnino
611 kupite najceneje pri tvrdki 52-19
Ivan Pakiž, Ljubljana, Stari trg 20.

600 kron nagr. de dam onemu, ki
doda solidnemu
gospodu nemeblirano sobo, ki se bo
rabila samo štiri mesece v letu. Poudrbe
na upravo „Jutra“ pod. ifro „A. K.“ 247

G. F. Jurásek
reparator glasovirjev
v Ljubljani
Wolfova ulica 12.

Izvajam popravila ter popravila glasovirjev in har-
monijev sp. celno strokovno točno in cen. 435 52-18

!! Dobro vino !!

Slavnemu p. n. občinstvu naznanjam, da
sem pridobil le fine štajrsko vino ter
ga točim po jako primeru cen. Prvovrstna
kuhinj. in točna postrežba.
e priporočam za obilen obis. in beležim
odličnim spoštovanjem Jos. Smit, izžen-
ska restavracija, Lju lja a, Gradisce št. 1.
(pri mnski cerkvi). 108 3-3

Spedicija „Balkan“ potrebnje
236 izvežbano 3-3

korespondentinja.

Predpogoj: daljša praksa ter popolno znanje
slovenske in nemške stenografije in stroje-
pisja. Prednost imajo one z znanjem slo-
hrvaščine in kaknega drugega jezika. Plača
po dogovoru. Nastop takoj.

Zahtevajte ponudbe

za **! kolesno**
! avtomobilno
in polno

pnevmatiko
na drobno — na debelo
Cene izredno ugodne!

J. GOREC

Ljubljana, Gosposvetska c. 14

Hitro in točno razpošiljanje!

45 **Priporočamo domače tvrdke: Mali trgovski in obrtni oglasnik.** Izhaja poljubno. Vsaka objava 4 K.

Puškarji:
Kaiser F. K., Šešenčargova ul. 6.

Skadišča:
Balkan, d. d., Dunajska c. 33. [d. p.]

Spedicija:
Balkan, d. d., Dunajska c. 33. [d. p.]

Trgovine:
Derenda Fran, konfekcija, manufak-
tura na debelo, najnižje cene, Emon-
ska cesta 8.

Rogelj Marija, manufaktura, Sv. Petra
cesta 38.

+

„Družba sv. Cirila in Metoda“ v Ljubljani na-
znanja žalostno vest, da je njen ustanovitelj, častni član in
mногоletni podpredsednik, gospod

Luka Svetec

notar, posestnik, častni član mnogih občin in
društev, bivši drž. in dež. poslanec itd.

dne 21. januarja t. l. ob 2 uri zjutraj izdihnil svojo blago dušo.
Pokojnikov pogreb se vrši v nedeljo, 23. t. m. ob 1/4. uri
popoldne na litijsko pokopališče.
V miru počivaj v slovenski zemlji, za katero si celo živ-
ljenje neutrudljivo deloval! 249

I. SANDRIN
LJUBLJANA 244 26-1

Velika zaloga **usnja** kož, podplatov, gonilnih
vsakovrstnega jermenov in boksa
na debelo
Mestni trg 6.

Za nakupovalce!

Modni teden na Dunaju.

Razstava pri več nego 150 firmah.
31. januarja do 6. februarja 1921.

Pojasnila zaradi potnih olajšav, katalogov itd. daje
Geschäftsstelle Wien I., Stubenring 8, Handelskammer

Naročajte dnevnik „Jutro“!

Vestne raznašalce, ozirema raznašalke
za novo ustanovljene okraje sprejme takoj
uprava „Jutra“, Sodna ulica št. 6.

**Najstarejša slovenska pleskaršna in ličar-
ska delavnica IVAN BRICELJ,**
Dunajska cesta 16,
se priporoča. Izvrtitev točna, cene zmerne.
5- 52-20

HRVATSKI DRVOTRŽAC
list za šumsko gospodarstvo, trgovino i
industriju drva. Izlazi 1., 10. i 20. u mje-
secu. Pretplata godišnje K 120.—. Adresar
industrije drva K 20.—, Zagreb, Strass-
may rova ulica 6. 187 14-4

Carinsko
posredovanje
225 izvršuje najtočneje 4-1
po najnižjih cenah
F. & A. UHER
spedicijsko podjetje
Maribor Ljubljana

~~~~~  
**Stenograf (inja)**  
se sprejme. Znati mora slovensko in nem-  
ško stenografij, vsaj korespondenčno pismo  
perfektno. Prednost ima, kdor piše tudi na  
pisalni stroj. Začetniki (za etnice), ki še  
nimajo prakse, naj se ne javijo. Vprašanje  
na upravo „Jutra“.

**Razprodaja.**

Radi opustitve svečarije in medičarije se po najnižji ceni  
razprodajajo vsakovrstne sveče, kakor tudi vse v to stroko  
spadajoče orodje, jedilne barve, beli jedilni lim in drugo.  
Istotam se oddajo še dobro ohranjena vrata, okna, prazni sodi,  
steklenice itd.

**Ciril Vajt**  
trgovina z volnenimi izdelki, Kranj.

**F. BRUMAT**  
Ljubljana 426 52-22

**Manufaktura in tkanine**  
Mestni trg 25/l.

**F. Potočnik**  
etablissement I. vrste za dame in gospode  
Selenburgova ulica št. 6, I. nadstropje  
koncesijonirani učni zavod za krojenje  
izdelovanje modelov in moških krojev

se priporoča za predpustno sezono za izdelovanje najfinejših plesnih  
toalet, kostumov, frakov, smokingov, jaketov najmodernejšega kroja  
in eleganca.

Predelavanje salonskih sukenj v najelegantnejše jakete in frake.

Posebna delavnica za obračanje moške garderobe ter moderniziranje  
damskih toalet. Radi točnosti in postrežbe v sezoni, se prosi cenjene  
naročnike, naročila že naprej naznaniti.

Naročila se izvršujejo na željo v osmih dneh. V smrtnih slučajih se  
izvršujejo naročila v teku 24 ur.

Naročila z dežele se vračajo z obratno pošto. 246